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Politični oddelek. 

Vse zoper Slovane. 
Te dni je izšel v »Berliner Tagblattua iz Budim

pešte datiran dopis, ki je obudil veliko senzacijo v vseh 
politiških krogih evropskih, in s katerim se je bavilo 
malone vse evropsko časopisje. V tem dopisu, ki nosi 
vse znake običajnih dopisov sekcijskega šefa v ministrstvu 
zunanjih del, barona Doezyja, in v katerem se tudi ome
njajo stvari, ki jih ne vedo drugi, nego samo prav na
tančni poznavatelji zunanjepolitičnih skrivnosti naše države, 
se nekako naznanja, da pride mej našo državo in pa 
mej Vatikanom do konflikta. Naznanja se nekaka nova 
kulturna vojna in to iz nagibov, ki morajo vsacega po-
znavatelja slovanskih razmer presenetiti. 

Dopisnik rečenega velikega berolinskega lista za
stopa mnenje, da hoče kardinal Rampolla, dejanski vo
ditelj vse politike katoliške cerkve odtrgati našo državo 
od trozveze, vsled katere se Italiji ni bati za Rim. V to 
svrho podpira katoliška cerkev Čehe in Jugoslovane v 
njih boju zoper sedanjo državnopravno uredbo države in 
zoper sedanjo ustavo. Dopisnik dolži katoliško cerkev, da 
je ona največ kriva vseh dosedanjih notranjepolitičnih 
homatij v naši državi, in v dokaz te trditve pripoveduje, 
da je Strossmayr persona gratissima v Rimu, dasi je po 
dopisnikovem mnenju prav za prav veleizdajalec, da se 
pri imenovanjih novih škofov od strani Vatikana delajo 
vedno največje težave, in da je zdaj tudi nadškof Stadler 
zadobil v Rimu silno veljavo. Sploh pravi dopisnik, da 
pospešuje Vatikan Čehe in Jugoslovane na škodo celi 
državi in namiguje, da se morajo iz tega izvajati poli
tične posledice. 

Ta članek se različno tolmači. Nekaterniki menijo, 
da ima namen, pokop« ti stališče avstrijskemu poslaniku 
pri Vatikanu grofu Reverteri, katerega je dopisnik ostro 
prijemal, očitajoč mu, da nima v Vatikanu nič vpliva, in 

da ne nore ničesar doseči, kar želi avstrijsko-ogrska 
vlada. Drugi sodijo, da so le liberalci, nemški in mad-
jarski s tem dopisom hoteli ustrašiti odločilne kroge ter 
jih pridobiti za brezobzirno politično persekucijo Slo
vanov, tretji menijo, da se hoče s tem dopisom inavgu-
rirati nov kulturni boj, četrti pa, da se hoče ž njim 
pritisniti na Vatikanu, da bi postal mehkejši. 

Kdo ima prav se pač ne da lahko reči. V tem 
oziru je odprto kombinacije široko polje. 

Fremisa, na katerih sloni ves članek, je vsekako 
napačna. Trditev, da podpira Vatikan kako posebno 
cehe in Jugoslovane v njih bojih zoper vladni sistem, 
zoper ustavo in trozvezo, je izvita iz trte. Res, da imata 
škcf Strossmayer in nadškof Stadler veliko zaslombo v 
Rimu, ali iz tega in iz okolnosti, da je Rim vprašanje o 
slovanski liturgiji rešil še dosti ugodno za Hrvate, se 
pač še ne more izvajati, da posebno podpira Slovane. 
Kakšno je to podpiranje Slovanov, o katerem se piše 
v »Berliner Taglattu" to čutimo najbolje mi Slovenci 
na Primorskem, na Koroškem in drugod. Kdor pozna 
našo zgodovino v zadnjih 25 letih bo rad priznal, da 
naših političnih prizadevanj rimska kurija nikdar in 
nikjer ni podpirala, in to isto velja tudi o Čehih. Sicer 
pa ga v celi državi ni slovanskega naroda, na kateri bi 
imela rimska kurija toliko vpliva, kakor na Poljake, in 
vender ne omenja teh 8Berliner Tagblatt" z nobeno 
besedo. 

Ne! Rimska kurija, tudi če želi, da bi se Avstrija 
ločila od Nemčije in Italije, vender ne stori ničesar, kar 
bi se moglo tolmačiti tako, da pospešuje boj južnih Slo
vanov in Čehov proti ustavi. Očita se jej to iz druzih 
namenov. Na ta način se hoče pridobiti Nemčijo in Ita
lijo, da porabita svoj vpliv na Dunaju, ter pripomoreta, 
da bi se začela v naši državi zopet persekucija Slovanov. 
Iz notranjepolitičnih razlogov ni to lahko mogoče, zato 
morajo pomagati zunanjepolitični momenti. Prav glede 
vseh zunanjepolitičnih zadev so najodločilnejši krogi 
najbolj občutljivi, in se ne da tajiti, da utegne v „Ber-
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liner Tagblattu" naslikano strašilo nanje jako močno 
vplivati in obuditi v njih mnenje, da v tem dopisu 
obrazloženih prizadevanj rimske kuriie ni možno drugače 
paralizirati, kakor da se zatirajo Slovani. 

Po naši sodbi je to pravi namen dopisa, in bržčas 
se ne zgodi nikomur krivica, ako se reče, da se je iz 
ministrstva zunanjih zadev priskočilo na pomoč tistim 
r emškim in madjarskim krogom, ki hočejo zatreti cehe 
in Jugoslovane. Neče se doseči, da bi se oficielna poli
tika proti Vatikanu predrugačila, pač pa se hoče pod 
pretvezo zunanjepolitičnih nagibov provzročlt' oficielen 
boj zoper Slovane. 


